

云聚产业 数赢未来

2018华为·济宁云产业合作高峰论坛

大咖云集,聚焦数字经济、人工智能等领域

分享行业最前沿,共谋城市新发展

文/本报记者 孟杰 王博文 见习记者 邓超 图/本报记者 李岩松

在2018华为·济宁云产业合作高峰论坛上,来自不同领域的专家学者齐聚一堂,聚焦数字经济、人工智能等领域发展前沿,带来新技术、新业务、新模式、新理念,共同探讨如何提升城市治理水平、加快新旧动能转换、促进产业转型升级,助推城市实现云转型,实现跨越发展。

中国工程院院士
浙江大学“求是学者”特聘教授、博士生导师



谭建荣

定制化、个性化,大数据产业发展方向

大数据给我们社会各行各业产生了深远的影响,推动了社会的巨大进步,推动了科学技术的创新,推动了研究方法的改变,最主要推动了思维方法的变革。大数据思维我个人理解有三点,大数据资源是最重要的战略资源,大数据是各类客观规律的反映,大数据是创新转型的主要依据。

数字经济是一个经济系统,美国IT在全球比较领先,中国在技术应用、商业模式创新快速发展方面也有些优势。我们要搞大数据,首先要解决一个问题就是大数据资源的来源与拓展,第二个是大数据高技术人才,第三则是大数据硬件的构建和维护。

大数据处理技术归纳为分类技术、建模技术、聚类技术、匹配技术、优化技术、可视技术。大数据的整个发展趋势第一个跟人工智能相结合,第二是和流式实时计算相融合,第三是和云计算结合起来,这是大数据服务的个性化。因此大数据发展朝定制化、个性化的方向发展。

比亚迪股份有限公司副总裁



刘焕明

绿色智能,拥抱交通新时代

作为汽车行业的一员,比亚迪一直在思考人类的未来出行方式。今天我们所看到的交通正在发生翻天覆地的变化,如果说电动化是汽车变革的上半场,那么下半场更多的将是智能化。

目前中国的电动化发展非常迅速,智能化条件日趋成熟。汽车智能化

可能带来一个数万亿的新业态,接下来是怎么做的问题。我们认为首先要开放,另外,我们呼吁各个城市也加入进来,抓住汽车电动化、智能化的契机,以公共交通为切入口,打造城市智慧交通体系。我们希望智慧交通引领城市发展,交通作为血脉,智能化,尤其是智能汽车实现开放以后,可以为

创造智慧城市出份力。

济宁正在加快推进智能制造,实施“6501”信息产业培植计划,在信息化、智能化方面产业配套越来越完善,同时引进了汽车产业和轨道交通产业,有机会在汽车的智能化、城市立体化智慧大交通方面抢占先机。

科大讯飞股份有限公司高级副总裁、联合创始人



徐玉林

AI赋能,共建美好新时代

当前,人工智能呈现爆发式增长,企业的力量不断壮大,新增企业数量也在快速增长,从国家层面来看,人工智能整个产业全球化趋势也很明显,美国仍然是人工智能核心发源地,有一些领域中国和美国处在并跑和领跑的位置上。人工智能要改变世界至少包

括三个方面,单靠单一的核心技术的进步是远远不够的,还要学习行业专家的经验,以及积累大量的行业大数据。除了在核心技术的突破外,还应当做好应用方面,以满足各个行业和人类的需求。

人工智能可以在各行各业进行应用,与教育结合实现精准教

学、个性学习,与医疗领域结合,可以提高诊疗效率,与智慧城市,可在规划城市的建设,城市的运营方面发挥很好的作用。我们希望能以一种开放合作的心态与科学界、企业界、政界、商界等开展广泛的合作,让AI在各个领域赋能,共建美好新时代。

农业部农业物联网系统集成重点实验室主任



杨宝祝

新技术,引领现代农业发展

在世界农业进入4.0时代的当前,农业更加需要现代技术,跟各个行业进行结合。

目前我国面临的农业形势比较严峻,实现由传统农业向现代农业的转型,是推进农业发展的关键。我认为促进产业发展有两条路

径,一个是通过高新技术改造传统农业,提升农业产业自身竞争力,另外一条路径则是大力发展休闲农业,发挥农业的生活、生态功能,实现一二三产业融合。

在创新农业发展模式方面,将农业发展看成农业产业、旅游产业和文

化产业发展的突破口,是既关系到经济增速又关系三农问题的重要实践。促进农业、旅游、文化三业融合,以农为景,以旅游为媒介,以文化创意为动力,既转变了农业生产方式,促进了现代农业和旅游业的发展,又带动了文化创意产业的迅速发展。

重庆猪八戒网集团副总裁、八戒研究院院长



周勇

共享经济,中小企业发展新动能

中国的经济发展已经由人口红利转变为人才红利,进入经济发展新起点,需要注入新的动能,而共享经济能够真正创造新动能。

共享经济的核心在于对以人为核心的产业要素资源的价值的最大化,它能够充分释放经济发展新动能。但是实现起来非常复杂,需要释放产业要素资源,并依托共

享经济平台进行资源的市场化配置,产生新的产业链模式,创造新的经济发展新动能。

猪八戒网和华为联手主要是想为任何一个地方的区域生态打造完整的产业生态环境,让一个地方的特色产业、优势产业能够得到更好的发挥,在互联网+的过程中得以更好的发展,同时也营造企业

和人才发展的环境。

从未来来看,个体经济体,个体创造价值的能力,能够通过共享经济平台被无限放大,因为制约它的空间和时间的边界、瓶颈和障碍的问题,通过平台上的资源赋能都能够得到很好的解决,个体经济体将成为将来在知识和创意服务领域的主力军。

华为云AI开发部总经理



罗华霖

打造城市智能体,拥抱智能时代

当前,随着城市的快速发展,在城市治理、民生福祉、企业发展、环境生态等方面面临着各种各样的问题和挑战,成为制约城市发展的“城市病”,在信息化时代,要想解决这些“城市病”,需要充分发挥人工智能的潜力和作用。

人工智能能够为城市提供有效的市政管理、高质量的公众服务,可持续性的经济发展,促进城市可持续发展。目前,人工智能技术已经逐步开始用在城市职能创新2.0的各行各业里面,并且发挥了巨大的作用。

华为希望构建一个用得起、用得好、用得放心的普惠AI平台,基于华为自身的实践,我们会提供一系列相关的平台服务,加上平台工具,让大家能够在平台上进行应用和创新。以开放式平台架构推动城市新一代人工智能产业发展。